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Μητρόπολη Καστορίας: Εκδηλώσεις για το 
ολοκαύτωμα του μαρτυρικού χωριού Λέχοβο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Κυριακή 21 Ιουλίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, τέλεσε την Θεία Λετουργία στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Δημητρίου Λεχόβου, με αφορμή την εκδήλωση 
μνήμης του Ολοκαυτώματος του μαρτυρικού χωριού το 1943.

 

Κατά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία αναγνώστηκε το Εγκύλιο Σημείωμα της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, για την συμπλήρωση πενήντα ετών 
από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο πλαισίωσαν ο εφημέριος π. Μενέλαος Σιώκης και οι 
διάκονοι π. Παντελεήμων Δόνες και π. Νικόδημος Προβατίδης, ενώ 
εκκλησιάσθηκαν η εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβερνήσεως (Συντονίστρια του 
Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη) κ. Ελένη Σώκου, οι Βουλευτές του 
Νομού Φλωρίνης κ. Σταύρος Παπασωτηρίου και κ. Πέτη Πέρκα, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φλώρινας κ. Αθανάσιος Τάσκας, οι Δήμαρχοι Αμυνταίου κ. 
Ιωάννης Λιάσης και Φλώρινας κ. Βασίλειος Γιαννάκης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
Εορδαίας κ. Ιωάννης Χαρακτσής, ο Διοικητής 1ου Συντάγματος Πεζικού κ. 
Στέφανος Δοξάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Φλώρινας κ. Παναγιώτης 
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Γεωργιάδης, ο Διοικητής του Πυροσβεστικού Σώματος Κοζάνης κ. Καμπουρίδης 
Γκίκας, η Αντιδήμαρχος Δήμου Αμφίπολης κ. Ελένη Πατσιά, ο Πρόεδρος 
Κοινότητας Νέων Κερδυλλίων κ. Γεώργιος Γκάλιος, η Πρόεδρος της Κλεισούρας κα 
Κωνσταντίνα Χύτα, ο εκπρόσωπος του ΕΒΕ Φλώρινας κ. Απόστολος Πάνος, ο 
εκπρόσωπος των Απογόνων Μακεδονομάχων κ. Κωνσταντίνος Χριστόπουλος, 
Αντιδήμαρχοι και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Αμυνταίου, εκπρόσωποι των 
σωματείων και πλήθος κόσμου από το μαρτυρικό Λέχοβο, την Καστοριά, την 
Φλώρινα, την Πτολεμαίδα και αλλού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις δύο θλιβερές 
επετείους, και ευχήθηκε για την ανάπαυση των αδίκως και μαρτυρικώς 
τελειωθέντων και κατά την εισβολή στην Κύπρο το 1974 και κατά την 
καταστροφική μανία στο Λέχοβο. Τέλος ευχήθηκε και για την απελευθέρωση της 
μεγαλόνησου.

Στην συνέχεια τελέσθηκε το ιερό Μνημόσυνο και η επιμνημόσυνη δέηση με την 
κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο Εθνικής Αντίστασης το οποίο έχει αφιερωθεί στα 
θύματα της ναζιστικής θηριωδίας του Λεχόβου.

Τον επετειακό λόγο για την μαύρη επέτειο του Λεχόβου εκφώνησε η κ. Μαρία 
Τζέλη, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Αμυνταίου, ο οποίος αρακτήρισε το 
Λέχοβο ως ζωντανό μνημείο αντίστασης απέναντι στον φασισμό και τον 
ολοκληρωτισμό. Επίσης απαγγέλθηκαν τραγούδια και «μοιρολόγια» για την 
πυρπόληση του Λεχόβου, από την κ. Καλλιόπη Τσάμου και την χορωδία της Ενορίας.
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